



五邑鄉情

國際日報 合編 廣肇會館



江門僑資企業開設黨校 點亮企業“精神之火”



鶴山雅圖仕黨委黨校禮堂能容納近300人同時上課。受訪者供圖

江門是全國著名僑鄉，擁有為數眾多的僑資民營企業，因此創辦僑資企業黨校，進一步加大對民營企業理想信念教育培訓工作力度十分重要。4月8日，市委十四屆三次全會明確指出，深化僑資企業黨建工作。總結推廣雅圖仕、金橋鋁業僑資黨校經驗，打造一批先進僑資企業黨組織，注重在歸僑僑眷中發展黨員，定期舉辦僑資企業負責人、華僑華人新生代國情培訓班，增進華僑華人政治認同、思想認

同、情感認同。
鶴山雅圖仕黨委黨校是全省第一家僑資企業黨校，自去年辦學以來，聚合政府、企業、高校和華僑的力量，形成了獨具僑鄉特色的“政企校僑”黨校模式，這讓身處企業的黨員職工倍感自豪，李俊杰就是其中一員：“自從有了自己的黨校，我們開始系統地安排‘三會一課’，定期開展組織生活，邀請名師講黨課，學習氛圍日益濃厚，作為企業裏的一名黨

員，我真的無比欣喜。”
去年以來，江門大力實施“僑都賦能”工程，積蓄已久的“僑”力量迸發出前所未有的活力。在這樣的背景下，僑資企業黨校正不斷探索前進，點亮了企業“精神之火”，讓企業越走越穩，越走越快。

開設黨校加強黨建工作

2003年，雅圖仕公司鶴山雅圖仕印刷有限公司（以下簡稱“雅圖仕”）成立黨支部；2007年，雅圖仕成立黨委，成為江門市外資企業組建的第一個基層黨委；2011年，雅圖仕黨委獲全國非公制企業黨建強、發展強“雙強百佳黨組織”榮譽稱號；2021年，雅圖仕黨委黨校正式成立。

從雅圖仕“跨越”到江門的另一端，位於臺山市的金橋鋁型材廠有限公司也在去年11月啓動了金橋黨校項目建設。該項目依托黨群活動中心、大型階梯課室、文體活動場地進行整體規劃，高標準打造教學陣地，配備黨委辦公室、企業發展歷程展廳、大型多媒體階梯課室、多功能會議室、文化“餐吧”（圖書閱讀室）、室內體育活動室、職工調解室、心理諮詢室等功能場所，預計今年5月投入使用。

打造黨建精品樣板工程

除了向員工提供學習培訓的服務和場所，打造企業自己的學習陣地，僑資民營黨校還承擔了為更多民營企業黨組織提供培訓服務，以

及聯通海內外僑胞，增強僑胞對黨認同感、信任感的使命。

江門是“中國僑都”，現有常住人口460多萬人，祖籍江門的華僑、華人和港澳臺同胞近400萬人，遍布全球107個國家和地區，有着“海內、海外兩個江門”的美譽。每年都有很多華僑、華人和港澳臺同胞返鄉省親參觀。

雅圖仕是一家僑資企業，這讓許多華僑、華人和港澳臺同胞倍感親切，對企業的發展運作模式也十分感興趣。去年以來，雅圖仕黨委黨校已經成為僑胞參觀雅圖仕的必經站點之一。採訪中，招偉寧向記者轉述了來自澳大利亞一名僑胞的參觀感想：“一直以來我都十分關注家鄉的發展，但真正回來之後還是因這裏翻天覆地的變化而感到無比驚喜，若有機會我一定回來，為家鄉的建設‘添磚加瓦’。”

隨著雅圖仕黨委黨校、金橋鋁業黨委黨校等一批僑資企業黨校建成，在華僑、華人、港澳臺同胞參觀時，用潤物細無聲的方式，對華僑、華人、港澳臺同胞等開展黨史、國情、理想信念教育等培訓，進一步增加華僑、華人和港澳臺同胞對中國共產黨的認同感、信任感，增強對祖國發展的信心。通過對華僑華人和港澳臺同胞進行理想信念教育，影響和帶動其家人、朋友、員工和周圍的人支持和積極參與我國發展各項建設工作，具有重要的現實意義。（傅雅蓉）

江門市涉僑遠程公證服務上綫

為深入推進“僑都賦能”工程，推動華僑華人法律服務提質升級，近日，市僑聯與市司法局、江門五邑公證處共同舉辦江門市涉僑遠程公證服務上綫儀式。

活動中，江門五邑公證處負責人詳細介紹了我市涉僑遠程公證服務的創新理念和基本內容，重點推介該服務系統在資料查詢、上傳、驗證、審核等全流程上實現電子化的亮點。在操作演示環節，工作人員通過遠程視頻連線方式，為美國華僑鍾先生在线辦理委託公證業務，讓大家直觀體驗高效、快速、便捷的“線上公證”服務。

活動中，市僑聯與江門五邑公證處共同簽定《涉僑公證法律服務框架協議》，並邀請巴西、委內瑞拉、智利等3個國家的江門市涉僑糾紛多元化解工作室負責人現場見證，向海外僑團、僑胞宣傳我市維護僑益、為僑服務的創新舉措。

據統計，新冠肺炎疫情發生前，我市每年辦理的涉外公證業務約10萬件，疫情發生後，每年涉外公證業務不足3.3萬件，同比下降67%。有見及此，市僑聯聯合市司法局、江門五邑公證處創新推出涉僑遠程公證服務，運用人臉識別、加密電子簽名等先進技術，為海內外僑胞提供出生公證、親屬關係公證、婚姻狀況公證、委託購房公證、商標轉讓聲明書公證等幾十種事實類公證服務，實現“一次不跑”“零接觸、零距離”線上公證業務辦理。

接下來，市僑聯將聯合有關部門完善涉僑遠程公證服務，融入我市“智慧僑務”信息系統，進一步加強與海外涉僑糾紛多元化解工作室合作，通過傳統媒體、新媒體和海外華文媒體向華僑華人、港澳同胞宣傳推廣我市為僑服務工作舉措和成效，助力華僑華人公共法律服務國家平臺建設，提升江門維護華僑華人合法權益功能。（傅雅蓉 張文正）

中歐班列“江門號”正在攬貨 預計本月底開行

近日，記者從鶴山市珠西國際物流中心管委會獲悉，中歐班列“江門號”計劃4月底開行，目前正在攬貨。

據悉，自3月16日開通首趟中老國際貨運班列後，珠西國際物流中心江門北站積極謀劃中歐班列“江門號”開通，預計時間為4月28日。目前，中歐班列“江門號”正在攬貨，截貨時間為4月20日（計劃50櫃，額滿即止），截貨截關時間為4月25日。

據悉，中歐班列是由國家鐵路集團組織，運行於中國與歐洲以及“一帶一路”沿線國家和地區之間的集裝箱國際鐵路聯運列車。作為國際物流貿易的新通道，中歐班列運行時間短、安全穩定、綠色環保，縮短了我國與歐洲國家之間的運輸時間，對中歐貿易發展起到極大推動作用。中歐班列“江門號”開行路線為江門北站—阿拉山口—波蘭馬拉舍維奇—德國漢堡—德國杜伊斯堡，全程約22天。珠西國際物流中心相關負責人表示，相對於海運、空運，中歐班列貨運量逆勢增長，成為保障國際貿易往來的重要物流通道。

江門市第十四次黨代會明確提出，加快珠西國際物流中心建設，開通中歐班列和東南亞貨運鐵路班列。為此，鶴山着力深化國家級



珠西國際物流中心園區鳥瞰圖。珠西國際物流中心管委會提供。

江門北站鐵路貨運站場作業繁忙。珠西國際物流中心管委會提供。



中歐合作區建設，依托珠西國際物流中心和江門北站鐵路貨運站場平臺，立足大灣區西翼腹地位置優勢和豐富運營經驗，發揮中歐產業通

道樞紐作用，服務灣區、面向歐洲，中歐班列和東南亞貨運班列謀劃開通均取得突破性進展。（譚磊 朱強）

中國地理標志農產品品牌聲譽排行榜出爐 我市4款農產品上榜

日前，《2021中國地理標志農產品品牌聲譽評價報告》正式發布，我市4款農產品入選報告中的中國地理標志農產品品牌聲譽排行榜，其中新會陳皮憑借86.36的高分入選總榜前100名，位列全國第64位。

據了解，《2021中國地理標志農產品品牌聲譽評價報告》由浙江大學CARD中國農產品

牌研究中心、浙江永續農業品牌研究院、浙江芒種品牌管理機構等科研機構聯合組建的課題組撰寫，課題組共選取了1471個獲得國家相關部門登記保護的地理標志農產品品牌開展品牌聲譽評價研究，形成報告。

我市入選的4款農產品中，新會陳皮以86.36的品牌聲譽高居全國中藥材類品牌聲譽

第8位，并列列品牌聲譽總榜64位；臺山大米以83.54的評分位列糧油類全國品牌聲譽排行第30位，杜阮涼瓜和恩平芥菜分別以84.09和83.80的評分居蔬菜類全國品牌聲譽排行第27位和第34位。（畢鬆杰）

海爾歐洲中國採購總監Vadis Fredini：在江門工作生活，每天都有驚喜



工作中的Vadis Fredini 很認真。司徒俊杰 攝

“江門是一座奇妙的城市，生活便利，我真的好喜歡這座城市的很多生活場所，如花園、綠道、體育場館等。城市裏隨處可見的自然風格還兼容着基礎設施和製造業領域的發展，讓我十分驚嘆。”Vadis Fredini是一位來

自意大利的企業高管，如今任海爾歐洲中國採購總監一職，今年已經是在江門度過的第6個年頭了。

在江門成家立業，妻子是韓國人，他們還有一個4歲的兒子。Vadis Fredini告訴記者，

在家裏，他們會用四種語言溝通，包括英語、意大利語、中文和韓語。對Vadis Fredini來說，在江門工作生活，每天都有驚喜，“因為這個城市看起來就像一個真正的社區。”Vadis Fredini告訴記者，自己永遠不會忘記他來到江門的第一天。“我第一次走進我的新家，剛踏進電梯就遇到幾個人，每個人都用普通話、粵語或英語跟我打招呼，并試圖跟我交流，仿佛我們已經認識很久了。這讓我非常驚訝，我立刻意識到這個城市的不同，大家都在幸福而友好地生活着，這成了我對這座城市最初的印象。”

在江門定居多年，最讓Vadis Fredini感慨的是中國的發展速度。去年4月，Vadis Fredini接種了中國生產的新冠肺炎疫苗，他是江門最早接種新冠肺炎疫苗的外國人之一。“中國是一個讓人能產生無限安全感的國家，所以我第一時間毫不猶豫接種了疫苗。”Vadis Fredini說，疫苗接種過程的高效快捷也給了他

深刻的印象。

Vadis Fredini見證了近年來江門先進製造業的發展，親身參與到推動製造業智能化數字化發展領域。“我也留意到近期發布的江門先進製造業‘十四五’發展計劃，我很高興自己從事的行業作為新一代電子信息產業列入了該計劃重點產業範疇當中，並得到了政府的重視，進而將給予更大的力度去推動，我相信自己將在江門發展得更好，為擴大開放合作，深度參與對接全球化產業體系大浪潮中出力。”對江門先進製造業未來的發展，Vadis Fredini建議，可以吸引更多外國企業來江門，因為江門有着很好的華僑華人資源，且地理位置好，吸引外資企業落地會幫助本地企業發展。另一方面，也可以和本地高校合作為一些本地的技術人才搭建進一步提升技術的平臺，解決江門本地企業的用人問題。（傅雅蓉）

（江門市宣傳部供稿）